

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ДОСКА ПОЧЕТА



Решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета райсовпрофа и бюро РК ВЛКСМ за высокие показатели в социалистическом соревновании колхозов, совхозов, отделений, бригад, ферм и животноводов по итогам четырех месяцев 1976 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

Л. М. Мишура — доярка колхоза имени Чапаева, надоившая с начала года от каждой коровы по 1443 килограмма молока при обязательстве 750;

В. Д. Левченко — доярка колхоза имени Чапаева, надоившая с начала года от каждой коровы по 1438 килограммов молока при обязательстве 750;

А. А. Морозова — доярка колхоза «Полярная звезда», надоившая с начала года от каждой коровы по 1305 килограммов молока при обязательстве 920;

Н. А. Гонтарь — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого теленка 895 граммов при обязательстве 550;

Н. И. Брегина — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого теленка 869 граммов при обязательстве 550;

Н. П. Яценко — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого теленка 767 граммов при обязательстве 550;

Т. А. Безродная и Н. И. Барышева — свиарки колхоза имени Октябрьской революции, получившие среднесуточный привес каждого животного 644 грамма при обязательстве 350;

Н. Ф. Шаповалова — свиарка колхоза имени Октябрьской революции, получившая среднесуточный привес каждого животного 480 граммов при обязательстве 323;

В. И. Бугенко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 84 яйца при обязательстве 45;

Е. Ф. Шаповалова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 80 яиц при обязательстве 64;

В. С. Иванова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 74 яйца при обязательстве 50.

Наши интервью

На пороге сенокосной страды

С каждым днем в колхозе имени Чапаева наращивает производственные мощности комплекс по выращиванию нетелей. А вместе с тем обостряется забота земледельцев о создании прочной кормовой базы. Не за горами сенокосная страда. Наш корреспондент попросил механика первого отделения хозяйства Н. С. Кальницкого рассказать о том, как механизаторы встречают зеленую жатву.

— Сolidными кормовыми резервами, — говорит Н. Кальницкий, — располагают закубанские земли. Долготелные культурные сенокосы занимают 160 гектаров. Для механизаторов, работающих на этих участках, строго определена технология — все сено должно быть запresseвано и доставлено к местам зимовки скота.

За Кубань снаряжаем специальный отряд, в распоряжении которого двухбрусный сенокосный агрегат, грабли, пресс-подборщик, специальные

прицепы для перевозки грубых кормов на далекие расстояния. Туда же посылаем лучших слесарей-наладчиков, подготовлен комплект запасных частей и деталей. Это исключит простой агрегатов по техническим неполадкам. Перед механизаторами стоит задача в течение одной декады завершить уборку трав.

В границах левобережного севооборота имеем 40 гектаров эспарцета, 25 — люцерны и 60 гектаров озимых зерносмесей. Виды на урожай хорошие. Но с этих участков травы пойдут на сенаж для зеленого конвейера и часть на сено. Методы заготовки кормов определены для каждой культуры. Здесь включим в работу копнител, стогометатели и измельчители.

Недавно на партийном собрании обсужден и одобрен рабочий план на период сенокоса. Скоро корма пойдут потоком к животноводческим фермам.



Шестнадцать лет трудится на сборочном участке Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» Владимир Денисович Ширяев. На сборке различных механизмов опытный слесарь-сборщик, ударник коммунистического труда выполняет производственные задания на 115—120 процентов.

На снимке: слесарь-сборщик В. Д. Ширяев.

И КАЧЕСТВО, И НАДОИ

Если все молоко, полученное в этом году животноводами первой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева, взять за сто процентов, то 88 процентов или 2341 центнер из этого количества — первосортное. Помимо качества коллектив фермы заботится и об увеличении объема производимого молока.

Намного опережая задание, животноводы получили в среднем с начала года по 783 килограмма молока. Средний надой молока за день от

коровы составляет более 10 килограммов. Выше этого показателя надой в группах Валентины Алексеевны Сильченко, получающей ежедневно от коровы до 13,3 килограмма молока и Надежды Николаевны Киселевой, надаивающей за день по 11 килограммов молока от каждой коровы.

А. ГОНЧАРОВА, депутат Верховного Совета РСФСР, зоотехник МТФ № 1 колхоза имени Чапаева.

Успехи Е. Ф. Семеновой

Едва достигнув совершеннолетия, Елена Федоровна Семенова стала работать в колхозе. Теперь на молочнотоварной ферме № 5 колхоза «Казьминский» ее знают как одну из лучших доярок. В этом году еще не было случая, чтобы

она сдала второсортное молоко. Все оно самого высокого качества. В группе Елены Федоровны 28 коров. От них ежедневно она получает более 380 килограммов молока.

К. ЛЕСНИН.

Стригальный пункт

Недавно овцеводы нашего района подвели итоги соревнования за получение приплода. Несмотря на трудности, зимовка и ягнение овец в хозяйствах прошли благополучно. Отары пополнились крепким и здоровым молодняком. Многие чабанские коллективы сдержали слово, получив от каждой сотни овцематок по 100 и более ягнят.

Но самая важная кампания в овцеводстве впереди. Пройдет некоторое время и начнется стрижка овец. В этом сезоне предстоит снять руно с 259 тысяч овец и продать его государству в зачетном весе 1348 тонн.

Успешное решение поставленной задачи будет во многом зависеть от организации труда коллективов на стригальных пунктах. Следует подчеркнуть, что из года в год совершенствуется механизация стрижки, пункты пополняются новой оснасткой, внедряются методы скоростной стрижки. Все это создает возможности вести работу быстрыми темпами с высоким качеством.

Стригальный пункт — это цех современного промышленного предприятия с хорошо оснащенной технологическим процессом, регламентированным рабочим временем, высоким производственным ритмом. Этим требованиям вполне отвечает стационарный стригальный пункт, вступивший в прошлом году в строй в совхозе «Водина». Просторный корпус с прилегающими огороженными площадками для временного содержания овец. Стригальный агрегат с 48 машинками, вентиляционные установки создают благоприятный микроклимат. Руно к классировочным столам подается по ленточному транспортеру.

Для коллектива пункта созданы хорошие бытовые условия. И в том, что в минувшем году с каждой овцы здесь получено по 5,8 килограмма шерсти в зачетном весе, большая заслуга стригалей.

Высокая пропускная способность на стригальном пункте была и в колхозе имени Балахонова. Он, как и прежде, нынче оборудован в одном из корпусов овцекомплекса. Здесь уже готовы к приему отар. Отлажены и опробованы все 45 машинок, ленточный транспортер, в этом году для погрузки кип на транспорт здесь установили электротельфер. В хозяйстве укомплектован штат стригалей, часть из них прошла подготовку по скоростной стрижке. Хорошо подготовились к своей страде овцеводы совхоза «Беломечетский».

Время торопит, вот-вот отары с пастбищ пойдут на пункты. Поэтому нельзя медлить, как это наблюдается в колхозах «Красная звезда», «Казьминский», совхозе «Кочубеевский», с оборудованием пунктов. Необходимо в оставшееся время позаботиться о подборе стригалей, обучению их скоростному методу работы. Кровное дело народных контролеров сосредоточить внимание на качестве руна. У классировочных столов должны стоять квалифицированные, опытные специалисты.

Во время стрижки большое количество животных идет на прирезку, переводится на шашлык и шулюны. Делается это якобы по неопытности стригалей. Таким безобразиям нужно положить конец.

Чабанская страда — дело не только овцеводов. Стригалей должны обслуживать концертные бригады, работники торговли. Пора руководителям району перейти от обещаний к делу, дабы не повторить прошлогодних недостатков, когда автолавки с прохладительными напитками объезжали стороной стригалей.

Золотое руно Ставрополя скоро станет на поток. Дело чести стригалей снять его быстро и с высоким качеством.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

На днях в ряде районов Узбекской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР произошли землетрясения, причинившие значительный ущерб. В некоторых населенных пунктах разрушены многие жилые и общественные здания, нанесены повреждения производственным объектам. Особенно пострадали поселок Газли, где без крова осталось свыше 10 тысяч человек, город Бухара. Несколько человек погибло, имеются раненые.

17 мая в нескольких районах Таджикской ССР, Туркменской ССР вследствие интенсивных грозových ливней образо-

вались селевые потоки, от которых также пострадало население и нанесен материальный ущерб.

Трудящиеся в районах стихийных бедствий проявили и проявляют высокое мужество и организованность.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в связи с этими стихийными бедствиями приняли решения об оказании неотложной помощи населению пострадавших районов и о мерах по ликвидации последствий происшедших землетрясений и селевых потоков.

В эти районы направлены продовольствие и медикаменты, палатки для раз-

мещения оставшихся без крова людей. Одновременно приняты меры для создания в короткие сроки необходимых жилищных и культурно-бытовых условий для пострадавшего населения, выделены соответствующие капитальные вложения, материально-технические ресурсы. На восстановительные работы в районы, подвергшиеся землетрясению, направлены строительные организации и воинские подразделения, автотранспортные и передвижные механизированные колонны.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают трудящим-

ся всем жителям пострадавших районов глубокое сочувствие. Особое соболезнование Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают семьям и родственникам погибших.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, отмечая большую работу, проводимую партийными, советскими и общественными организациями, трудящимися Узбекской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР по оказанию помощи пострадавшему населению, выражают уверенность в том, что они приложат все силы для быстрой ликвидации последствий происшедших стихийных бедствий.

Партию досрочно изготовленных машин МЗ-3607 отправил земледельцам Украины, Молдавии, Калмыкии, Татарии и областей Нечерноземной зоны Одесский завод «Автоагрегат».

Механизированный агрегат модели МЗ-3607 предназначен для закрытой заправки топливом, водой и смазочными материалами непосредственно на поле тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Заводские инженеры внесли изменения в конструкцию. Увеличена на 200 литров полезная емкость каждого агрегата,



значительно снижен вес, повышена рабочая гарантия.

НА СНИМКЕ: на

площадке готовой продукции.

Фото И. Павленко. (Фотохроника ТАСС).

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

ПЯТОЙ трудовой четвертью называют школьники лето. Помня завет В. И. Ленина, что только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами, пионеры и комсомольцы школы постоянно участвуют в производственном труде — работают в цехах промышленных предприятий, в колхозе и совхозе, собирают макулатуру и металлолом, все учащиеся привлекаются к работе по самообслуживанию: уборке классных помещений, кабинетов, мастерских, физкультурного зала, уходу за комнатными цветами, за учебным участком школы, цветниками, в теплице.

Но любимым детищем комсомольской организации школы стали трудовые отряды, которые вот уже четвертый летний сезон (возраст школы) будут работать на предприятиях шифов и на предприятиях села. Школа помнит своих первых комсомольцев, членов трудовых отрядов, положивших начало этой славной традиции: командира отряда Олега Боженко (ныне курсанта высшего военного училища) Виктора Блинова комиссара отряда, который после школы работал на стройке, а сейчас учится на подкурсах, готовится к поступлению

в институт, Михаила Ставинова студента Ставропольского ГПИ, Евгения Пугачева, ныне солдата Советской Армии, и других славных ребят.

Ежегодно ребята работают на КПП, на Кочубеевском комбинате хлебопродуктов. Николай Луценко, Анатолий Батюков лучшие из них. В строительных отрядах отлично зарекомендовали себя учащиеся Сергей Степанов, Сергей Новиков, Сергей Пустоветов, Сергей Пасюк, Александр Тимченко, Андрей Троянов, Николай Богатырев, Максим Сенчурич, Андрей Коваль и многие другие.

В течение года школьники встречаются с людьми старшего поколения, людьми замечательных биографий. Одной из памятных была встреча с Юрием Николаевичем Блиновым, убедительно ярко, горячо рассказавшем о профессии строителя.

Комитетом комсомола уже созданы новые трудовые отряды. Летом будут работать отряды на КПП, — столярный цех (30—35 человек), на комбинате хлебопродуктов (15—20 человек), в ГМК-281 — 20 человек, ПМК-9 — 15—20 человек.

Думается, что те из школьников, которые летом будут работать в

отрядах, сумеют подвести неплохие итоги: в первых, их, пусть пока маленький, труд вольется в труд республики и это отлично, во-вторых, они сумеют сами заработать себе кто на фотоаппарат, а кто и на магнитофон — дело житейское.

Мы благодарны руководителям производств В. И. Боженко, И. Ф. Крикунову, С. Г. Скрипнику, Г. А. Лациннику, Н. Г. Леошко за большое внимание к школе за то, что они видят в нас, в школе, не только потребителей, но и свои будущие кадры.

Г. ЮРЧЕНКО,
организатор внеклассной работы КСШ № 3.

„Блокнот агитатора“ № 10

Вышел из печати очередной номер «Блокнота агитатора». Большинство материалов посвящены проблемам нравственного воспитания трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС.

В наши дни, как никогда ранее, возрастает значение нравственного воспитания в формировании личности в жизни общества — указывается в передовой статье

БЪЕМ ТРЕВОГУ

Едва забрезжит рассвет, как со двора Кочубеевского хлебокомбината один за другим выезжают автофургоны с надписями на борту «Хлеб». Водители торопятся доставить ценный груз до открытия магазинов. Покупатели, спеша на работу, разбирают изделия хлебопеков, зачастую даже не обращая внимания на их качество. И в утренней суете люди теряют многое.

В этом году специалисты межрайонной лаборатории Госнадзора за стандартами и измерительной техникой, совместно с представителями районного комитета народного контроля дважды побывали на хлебокомбинате. Знакомая с его делами, воскресало в памяти предупреждение великого баснописца И. А. Крылова о том, что может оказаться в пирогах, если их возьмется печь, извините, сапожник.

Читатель вправе возразить: дескать, теперь эпоха не та, технический прогресс, да и сапожники переквалифицировались в модельеров. И на комбинате трудится большой коллектив специалистов. Резонно. Но время, в которое мы живем, решения XXV съезда партии предъявляют ко всем советским людям строгие требования на каждом участке бороться за высокое качество продукции. На этом предприятии начала пока не чувствуется. Обратимся к фактам. В феврале проверка выявила большое количество продукции, не соответствующей требованиям стандартов. Влажность

О хлебе насущном

хлеба первого сорта, хлеба «Ромашка», а также слобы «Донская» на полтора процента выше нормы. Воды, как выяснилось, здесь не жалеют, зато экономят муку. Бережливость, если она в рамках предела, хорошая черта хозяйствования. Но когда занижают на 5—11 граммов вес сулочки, а такое было, то это явное злоупотребление доверчивостью потребителя.

При повторной проверке, проводимой в конце апреля этого года, обнаружилось прежние недостатки. В торговую сеть продолжает поступать хлеб повышенной влажности. Неоднократно руководители предприятия предупреждались, были наложены запреты на реализацию сначала 690, затем на 980 килограммов продукции. Между тем, из всего этого не сделано соответствующих выводов. Непропеченный хлеб, как говорится «с закалкой на два пальца», потоком идет на полки магазинов.

Высокое качество продукции во многом зависит от четкого соблюдения технологического процесса. Более внимательное ознакомление с производством, убеждает в сплошных нарушениях технологии. О каком качестве может идти речь, если вода для приготовления теста отмеряется неисправными приборами, солевой раствор и жидкие дрожжи залива-

ются ведрами, фальшивыми оказались и весы для взвешивания муки, навесок теста хлеба, систематически не выдерживается температурный режим при выпечке продукции. Качество теста и готовой продукции контролируется лишь в дневное время, а в ночные смены все пущено на самотек.

Глазомер, чем нередко пользуются на комбинате, инструмент хороший. Но это отнюдь не означает, что на измерительные приборы можно махнуть рукой. Именно так обстоят дела на комбинате. Иначе чем же объяснить, что после неоднократных предупреждений руководителей о приведении в порядок аналитических весов, манометрических термометров для контроля выпечки хлеба, водомерных бачков, ничего не сделано. Приборы или бездействуют, или безбожно врут.

Не блещет чистотой и помещение, где остывает хлеб, откуда ведется его реализация. Стены и потолки покрыты плесенью, помещение не проветривается. Не в лучшем санитарном состоянии и автофургоны, на которых перевозят продукцию.

Р. ГОРОДЯНСКАЯ,
старший инспектор межрайонной лаборатории Госнадзора за стандартами и измерительной техникой.

ференции принимали участие секретари парткомов колхозов и совхозов, их заместители по идеологической работе, руководители агитколлективов и групп политинформаторов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники.

Участники конференции обменялись опытом работы по пропаганде советского образа жизни. В журнале опубликованы выступления участников этой конфе-

рэнции. Под рубрикой «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» помещена статья первого секретаря Ставропольского горкома КПСС В. Казначеева «Качеству работы — качеству стиля».

В разделе «Из опыта массово-политической работы» читатели ознакомятся со статьей инструктора крайкома КПСС А. Сотникова «Учить людей, учиться самому».

С. МАРИЙСКИЙ,
г. Ставрополь.

О соблюдении чистоты и порядка в Кочубеевском районе

В целях соблюдения чистоты и порядка в Кочубеевском районе, исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. Во всех общественных местах (на улицах, в парках, во дворах, на стадионах, в кинотеатрах, клубах, вокзалах, в магазинах, столовых, на рынках) постоянно должны соблюдаться чистота и порядок.

2. Лицам, ответственным за содержание домовладений, а также земледельцам необходимо соблюдать порядок содержания домовладений, своевременно производить ремонт, побелку фасадов зданий, уборку дворов и прилегающих территорий.

3. Обязать руководителей колхозов и совхозов выделять в распоряжение сельских Советов трактора с тележками каждую неделю, в один из установленных дней, для вывоза твердого мусора на свалки из населенных пунктов.

4. Обязать председателей исполкомов сельских Советов: во всех общественных местах и на остановках общественного транспорта установить урны для окурков и мусора. На фасаде каждого домовладения вывесить или отметить номер дома, а на домах, находящихся на

Решение исполкома Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1976 г.

перекрестке улиц указатели с обозначением названия улиц.

5. Обязать начальника ПДУ-1499 (тов. Н. В. Горобчука) своевременно производить необходимый ремонт покрытий улиц и перекрестков.

6. Обязать председателя РПО (тов. В. Н. Герда) оборудовать бортовую машину под вывоз твердого мусора от объектов общепита и торговой сети.

7. Запретить руководителям организаций, а также гражданам сбрасывать вывозимый со строя и домовладений мусор и грунт в каких бы то ни было местах (кроме свалок, специально отведенных для этого).

8. Обязать руководителей, имеющих транспорт, выпускать автомашины и другие транспортные средства на улицы исправными и чистыми. Сыпучие грузы перевозить в специально оборудованных для этого машинах.

9. Запретить руководителям организаций и гражданам строительство сараев, тентовых навесов и других сооружений без утверждения или согласования с ар-

хитектурными органами.

Сараи и другие дворовые сооружения, построенные с нарушением указанного пункта, подлежат разборке.

10. Отмечая, что несоблюдение чистоты и порядка со стороны граждан противоречит нормам социалистического общежития, запретить:

а) сорить на улицах, площадях, в парках и других общественных местах;

б) захламывать и загромождать балконы предметами домашнего обихода, а также самовольно переоборудовать балконы и лоджии;

в) пасты скот на улицах, скверах, на стадионах, пришкольных участках и других местах общественного пользования.

11. Сельским Советам установить порядок содержания и уборки улиц и дворовых территорий в зимнее и летнее время года.

12. Должностные лица, нарушившие порядок, установленный в пункте 9 настоящего решения, подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 50 рублей, налагаемому административными комиссиями при районном и сель-

ских Советах. Граждане, нарушившие пункты 3, 10 настоящего решения, подвергаются предупреждению и штрафу в размере до 10 рублей.

13. Должностные лица, допустившие самовольную вырубку зеленых насаждений, а также за неприятие мер охраны в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 10 февраля 1964 года № 182, подвергаются штрафу, налагаемому административными комиссиями в размере до 50 рублей, а граждане — штрафу до 10 рублей.

14. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся, главного врача райсанэпидстанции Ю. С. Хлебникова, районного архитектора Н. В. Гончарук.

15. Настоящее решение действует на территории Кочубеевского района в течение двух лет и вступает в силу через 15 дней со дня опубликования.

Председатель райисполкома
Е. И. КАЛЮГИН.
Секретарь райисполкома
А. П. ЧЕРНОВА.

Колхоз имени Чапаева

МНОГО волнующих моментов пережили нынешней зимой свекловоды колхоза имени Чапаева. Еще бы! Поздравление за поздравлением. За райкомовским знаменем последовало Красное знамя республиканского министерства сельского хозяйства, дипломы ВЦСПС. И все эти почести и награды за высокий урожай сахарной свеклы, полученный в десятой пятилетке, за богатый опыт, которым щедро делится знатный звеньевой И. М. Нагорный.

Но как ни горько сознавать, однако и в этом хозяйстве было не все гладко. Свекловодческое звено, руководимое И. И. Черниковым, накопило в прошлом году немногим более 200 центнеров корней с гектара, это наполовину меньше, чем звено И. М. Нагорного. Нынешней весной И. Черников стал рядовым механизатором, а звеньевым был избран Андрей Сергеевич Павлий. При встрече он рассказал участникам рейда о трудностях, с которыми ему пришлось столкнуться.

Как известно, основной фундамент под урожай закладывается осенью. Но на плантациях этого звена многое было недоделано. Предшественником под свеклу были озимые. Участки после уборки зерновых следовало бы обработать по типу полупара, на самом же деле вспахали в конце сентября, до «белых мух» оттянули культивацию, да и удобрений оказалось не густо. От силы по 6 центнеров туков заделали на каждом гектаре.

Такое «наследство» досталось А. С. Павлию, когда он весной вывел на плантации свое звено. В первую очередь надо было уничтожить сорняки, оставшиеся недобитыми с прошлой осени. С этой операцией механизаторы справились успешно. Вместе с тем пополнили и заряды почвы минеральными туками. Сев

на всех 220 гектарах прошел организованно в оптимальные сроки. Сейчас свекловоды вступили во второй этап борьбы за урожай. Девиз: «Десятой пятилетке — высокую эффективность и качество работы», принят на вооружение свекловодами звена. Вот пример. Обнаружились на восьми гектарах изреженные всходы и механизаторы безропотно пересели свеклу. Сейчас наступление на сорняки ведется широким фронтом. Два агрегата заняты на шаровке посевов. Ими звено обрабатывается до 50 гектаров вместо 24 по норме. Таким образом, сорняки в междурядьях уничтожены почти на всей площади.

В действие пущена не только техника, но и гербициды. А самым грозным оружием против зеленого хищника

центнеров корней с каждого гектара.

ПРИМЕР чапаевцев всегда был методом хорошей зависти соревнующихся с ними балахоновских свекловодов. Участники рейда побывали в звене, которым не первый год руководит Мусата Вергасов. Человек, хорошо знающий свое дело, очень старательный. Под старье подобрал в звено и помощников.

Как выразился звеньевой, в прошлом году его подрубило под корень неожиданное дополнительное задание к основному плану сева. Огощавшую и оглушенную сорняками почву, пришлось готовить наспех, весной. Все лето участки утюжили почвообрабатывающие агрегаты. А проку оказалось мало. Урожай, конечно, учитывали и с дополнительной площадью, результат не обрадо-

Колхоз имени Балахонова

венья ручного труда. Словом, на борьбу с сорняками мобилизованы все средства. Посевы чистые, хорошо развиваются. Свекловоды делом подкрепляют свои обязательства получить с каждого гектара по 350 центнеров сладких корней.

Буквально через дорогу свекловичные плантации четвертого производственного участка того же колхоза. Пестрят поля от женских разноцветных косынок. Усердно работают люди, но продвигаются медленно. Да тут особо и не разгонишься. В непролазных дебрях осота и суренки трудно отыскать хилые свекольные листочки.

— В прошлом году, — говорит Екатерина Титаренко, — накопили по 190 центнеров свеклы с гектара, а нынче едва ли и такой урожай получим.

Тревога колхозницы понятна. Посевы не только заросшие, но к тому же и редкие. На погонном метре не более четырех растений.

Как выяснилось, свекла здесь занимает 250 гектаров. Из-за плохой обработки почвы, низкой всхожести семян на 50 гектарах ее пришлось пересеять. Звеньевой М. Даниленко предпочел всю технику сосредоточить на севе, тем временем поля, где бушует «зеленый пожар», ждут культивации и обработки их ядохимикатами. И если его вовремя не «поглотить», он может нанести непоправимый урон хозяйству.

С. КАЛЬНИЦКИЙ,
механик колхоза имени Чапаева.

М. АЛДОХИНА,
звеньевая ручного труда колхоза имени Балахонова.

В. ЦУКАНОВ,
корреспондент радиовещания.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ОТСТАЮЩИХ

Наш рейд

свекловоды считают бетонал. Препарат дорогостоящий, потому его и расходуют экономно, применяя на самых засоренных участках. Но и их становится все меньше и меньше.

Техника и сильнодействующие гербициды делают свое дело. В то же время невозможно обойтись и без ручного труда, и особенно, на расстановке растений. На помощь свекловодам идут работники Ивановской больницы, детского сада, учителя, животноводы. В минувший вторник на плантации вышло около 150 человек. И дело движется успешно. В прошлом отстающее звено упорно рвется в число передовых. О чем красноречиво говорят и высокий трудовой накал, и чистота свекловичных плантаций и, наконец, социалистические обязательства собрать в этом году не менее 350

вал механизаторов. Второй промах был допущен тем, что доверили вносить гербициды механизаторам объединения «Сельхозтехника». А те не весьма добросовестно отнеслись к делу.

В этом году балахоновские свекловоды взяли на вооружение опыт И. М. Нагорного. По его методу обработали почву осенью, организованно провели сев на 240 гектарах. И вот участники рейда на свекловичных плантациях М. Вергасова.

Борьба с сорняками ведется комплексно, высокими темпами. Сам звеньевой культивирует посевы, на соседнем поле тракторист Алексей Белан ведет прорывание свеклы в рядках, обрабатывая в день по 20 и более гектаров вместо 15 по норме. Здесь же Асай Аманакеев вносит бетонал. В работу включены и

БОЛЬШЕ МОЛОКА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

СВОДКА

В выполнении полугодичного плана продажи продукции животноводства по состоянию на 16 мая 1976 года (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца
им. Ленина	98	49	—
«Полярная звезда»	87	92	—
им. Чапаева	80	74	—
«Заветы Ильича»	75	96	—
им. Балахонова	74	108	—
им. Октябрьской революции	70	204	—
«Казьминский»	66	76	—
«Красная звезда»	66	81	—

СОВХОЗЫ:

«Беломечетский»	66	82	—
«Междуреченский»	63	50	—
«Восход»	62	126	—
«Кочубеевский»	62	63	—
«Невинномысский»	60	52	—
«Закубанский»	—	39	—
«Родина»	—	70	—
Племрепродуктор «Невинномысский»	—	50	69
Племптицезавод «Кубань»	—	46	73
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	59	89
Всего по району:	72	73	108

Посмотри, сравни

Сведения о качестве молока с 1 по 15 мая 1976 г. (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	1—15 мая		16—30 апреля	
	1-й сорт	2-й сорт	1-й сорт	2-й сорт
им. Октябрьской революции	46,3	53,7	22,7	77,3
им. Чапаева	94,3	5,7	93,5	6,5
«Казьминский»	62,9	36,0	51	49
«Красная звезда»	70,0	30,0	87,7	12,3
«Полярная звезда»	96,7	3,3	61	39
им. Ленина	38	58,5	30	70
им. Балахонова	59,1	40,9	96,3	3,7
«Заветы Ильича»	62,1	37,9	93,3	6,7

СОВХОЗЫ:

«Невинномысский»	66,5	31,3	97	3
«Кочубеевский»	—	100	—	100
«Беломечетский»	67,6	32,4	58,6	41,4
«Восход»	43,9	56,1	63,6	36,4
«Междуреченский»	100	—	64	36
По району:	60,2	39,2	61,8	38,2

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Работники молочного животноводства пережили переломный период. В хозяйствах района закончился перевод коров на летние пастбища и в лагеря. Повсеместно задействован зеленый конвейер. Бесспорно, организационные моменты отрицательно сказались на продуктивности коров, но это лишь в тех хозяйствах, где плохо подготовились к летнему сезону. Кстати, таких ферм в районе немного.

В настоящее время коллективы ферм развинули соревнование за большое молоко, досрочное выполнение планов первого полугодия. В этом соперничестве замечательных результатов добились животноводы колхоза имени Ленина. Вчера они выполнили полугодичную программу, а за оставшееся время обещают дать дополнительно 300 тонн продукции. Все колхозы, за исключением, «Красной звезды» и «Казьминского», как показывают расчеты, выходят к намеченным рубежам по поставкам молока раньше срока. Казьминцы же отстают от уровня прошлого года на 174 тонны. Чтобы выполнить шестимесячный план, им необходимо продать за оставшееся время 537 тонн продукции.

Животноводы совхоза «Кочубеевский» также снизили заготовки мо-

лока на 35 тонн. Для выполнения полугодичного плана они должны отправить на заготовительный пункт 323 тонны молока. С минусом работают животноводы совхоза «Невинномысский».

В весенне-летний период у работников ферм повышаются требования за качество. А судя по сведениям Госзаготинспекции, в этом отношении еще нет стабильности. Хорошую продукцию поставлял колхоз «Заветы Ильича» во второй половине апреля, а в мае произошло резкое снижение. Подобная картина наблюдается и на фермах колхоза имени Балахонова.

Никак не преодолеют барьер к первосортному молоку коллективы ферм совхоза «Кочубеевский». Да и у соседей невинномысцев — качество идет на спад. Не создано надлежащих условий на летних пастбищах для работы доярок в совхозе «Восход». А от этого страдает и качество молока.

В это благоприятное для высокой продуктивности ферм время руководители и зооветспециалисты хозяйств должны предпринять все меры к тому, чтобы девиз: «Десятой пятилетке — эффективность и качество», стал законом жизни для каждого животновода.

Следствие бесхозяйственности

Проведенной проверкой причин массового отхода телят на третьей молочнотоварной ферме совхоза «Восход» установлено, что за период с первого апреля по четвертое мая нынешнего года здесь пало 35 телят, из которых 22 телят от нетелей. Установлено также, что основной причиной падежа телят является бесхозяйственное отношение руководителей совхоза и ряда ответственных лиц к выполнению своих обязанностей.

Нетели к растелу готовились плохо. Около 85 процентов их оказалось ниже средней упитанности, что явилось следствием недостаточного рациона кормления. При норме 12 рационов нетелей содержится лишь около пяти кормовых единиц. Сюда входят рисовая солома и рисовые отходы низкого качества. Ни сена, ни силоса нетели в апреле не получали, в результате чего доведены до истощения.

На ферме допущено нарушение технологии содержания, кормления — ухода за новорожденными телятами. Телята после рождения выпаиваются несвоевременно. При норме выпойки слабых телят 4—5 раз в сутки, они выпаиваются только дважды. Большинство телят в первые дни жизни выпаиваются

общим молоком, а не молозивом матери.

Содержатся телята в тесном помещении, скученно, по 2—3 телят в клетке, что создает антисанитарно и нарушение микроклимата.

На ферме не хватает кадров, в результате чего одна телятница обслуживает пятьдесят новорожденных телят при норме 35, что, в свою очередь, приводит к обезличке и несвоевременному кормлению молодняка.

Несмотря на низкую сохранность телят на ферме, главным ветврачом совхоза тов. Стороженко не было организовано постоянное дежурство здесь ветеринарных работников. Директор совхоза тов. Иваненко не обеспечил необходимого контроля за работой специалистов, допустил текучесть кадров на ферме. Всего за четыре месяца здесь сменилось два управляющих, два зоотехника и три ветработника.

В результате массовой гибели телят совхозу нанесен материальный ущерб в размере 1050 рублей.

За безответственное отношение к социалистической собственности виновные в массовой гибели телят строго наказаны.

Н. ГРИГОРЕНКО,
Л. ТИХОНОВА,
народные контролеры.

чем у других, это получилось у Веры Сергеевны Бурляевой и ее дочери Валентины Степановны Жуковой.

Вера Сергеевна получает в день по 11,2 килограмма молока от одной коровы, а дочь — по 12,4 килограмма.

В. МИРОН,
бригадир МТФ № 3 совхоза «Кочубеевский».

ВЕТЕР

Ветер пыль на дороге поднял,
Прикоснулся к березам кудрявым,
Налетел, и ревниво прогнал
Тишину, приласкавшую травы.
Пошумел, разлохматил листву,
Покружил на месте немного,
Потрепал за косички траву
И умчался своею дорогой.

В. КАТРИЧ.



Этот фильм создан по мотивам рассказов Бориса Лавренина на киностудии имени А. Довженко, режиссером-поставщиком Б. Ивченко и повествует нам о драматической истории любви молодого офицера-дворянина и простой рыбацки. Действие фильма происходит в 1916 году в период империалистической войны сначала на фронте, а потом в рыбацком поселке. Фильм цветной, широкоэкранный.

Образ Марины создала актриса Ирина Шевчук, дебютировавшая в фильме «А зори здесь тихие». В роли Бориса Извольского снимался Владимир Конкин, которого советские зрители знают по многосериальному фильму «Как закалялась сталь», где он успешно дебютировал в роли Павки Корчагина.

Р. ТУРКЕНИЧ,
директор кинотеатра «Спутник».



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Мультфильм «Как аукнется, так и откликнется». 9.45 — «Очевидное — невероятное». 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 14.45 — «Хирург Вишневский». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «Мамина школа». 15.45 — Основы советского законодательства. 16.15 — Фильм-детям. Художественный фильм «Слепой музыкант». 17.30 — «Умелые руки». 18.00 — «Ставрополье: день за днем». 18.20 — О конкурсе «Знаете ли вы Ставрополье?» 18.30 — Документальный фильм «Ангола побеждает». 19.00 — «Заботы овцеводов края». Советы ученого. 19.15 — «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая нога». Концерт. Передача из ГДР. 22.20 — Велогонка мира. Финал. Передача из ГДР. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 25 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 14.50 — «Полесские горизонты». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «Композитор Дмитрий Шостакович». 15.55 — «Мы знакомимся с

природой». 16.15 — Литературные чтения. М. Шолохов. «Донские рассказы». 16.45 — «Узоры». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — «Знаете ли вы Ставрополье?». Телевизионный конкурс. 19.15 — Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кем быть?». Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы. По окончании — новости.

СРЕДА, 26 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Кем быть?». Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы. 14.40 — «Люди и земля». Телевизионный документальный фильм. 15.35 — Фильм-детям. Художественный фильм «Дети капитана Гранта». 17.00 — Ставрополье спортивное. 17.30 — «Все резервы — в дело». Урупский лесоканьон. 18.00 — Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. В перерыве — документальный фильм. 21.20 — «Время». 21.50 — Спортивная программа. Тираж «Спортлото». Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Трансляция из Венгрии. В перерыве — новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — Народный артист СССР Николай Мордвинов. 14.45 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Молодежь планеты». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.10 — «ГАН сообщает». 18.15 — «Бевенджик». Мультфильм. 18.20 — «Ленинский уни-

верситет миллионов». «XXV съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества». 18.50 — Телевизионный клуб «Слава». Ко Дню пограничника. 19.30 — Художественный фильм «Таланты и поклонники». 21.00 — «Время». 21.30 — «Знаете ли вы Ставрополье?». Телеконкурс.

ПЯТНИЦА, 28 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова. 10.00 — Художественный фильм «Таланты и поклонники». 14.40 — «Русская речь». 15.25 — Телевизионный художественный фильм «Гранитные острова». 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Приключения с продолжением». Программа для школьников. 18.00 — На курортах Ставрополя. 18.15 — «Полевая почта «Подвиг». 18.45 — Сегодня День пограничника. Выступление начальника штаба пограничных войск СССР, генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 19.00 — Концерт для пограничников. 19.35 — Телеспектакль «Серенада для мамы». 21.00 — «Время». 21.30 — «Дорогами побед». Концерт песни. По окончании — новости.

СУББОТА, 29 мая

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — Выставка произведений народного художника СССР А. Иластова. 11.30 — «Больше хороших товаров». 12.00 — Новости музыкальной жизни. 12.45 — Завтра — День химика. 13.05 — «Актуальный экран». «Летние заботы профсоюз». 13.40 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Бег», 1-я серия. 15.10 — «Трасса дружбы». Телеочерк о строительстве страны — членами СЭВ магистрального газопровода Оренбург — западная граница СССР. 15.40 — «Олимпиада-80». 16.10 — «Здоровье». 16.40 —

Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран». 17.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.40 — Мультфильм «Кот в сапогах». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.05 — Поэт А. Герман. 19.35 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Исполняющий обязанности». 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — «Большая Московская регата» Международные соревнования по академической гребле. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 мая

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку — становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Мир ваших увлечений». Программа для старшеклассников. 12.00 — «Музыкальный кюск». 12.30 — Творческие отчеты городов и районов края. Красногвардейский район. 13.30 — Художественный фильм «Бег», 2-я серия. 15.05 — «Поэт Э. Челидзе». 15.15 — «Мелиорация земель Ставрополья». Наша пресс-конференция с участием секретаря крайкома КПСС В. И. Калашникова. 16.00 — Киножурнал «Северный Кавказ». 16.10 — Сегодня — День химика. 16.25 — Музыкальная программа для работников химической промышленности. 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «На экране — фильмы с участием Чарли Чаплина». 18.55 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19.15 — Телевизионный фильм-концерт «В театре «Ромэн». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — «Программа-7». 22.25 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду. Женщины. По окончании — новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
разнорабочие-грузчики, автокрановщик на кран «АК-75», бульдозеристы на бульдозеры «ДТ-75».
Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Квартиры предоставляются в порядке очереди.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29. 6-5

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЧАПАЕВА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех граждан о том, что в отделении № 1 (село Ивановское) и отделении № 4 (х. Петровский)
ЗАРЫБЛЕНЫ ПРУДЫ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РЫБОРАЗВЕДЕНИЯ.
Мойка машин, сбрасывание всякого рода ядохимикатов и любительский лов рыбы в указанных прудах строго запрещается.

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ»,
начиная с 17 мая по 20 октября 1976 года, будет производить обработку полей, сада и лесополос ядохимикатами. Выпас скота, домашней, птицы, выставка пчелосемей в указанных местах категорически запрещается.
4-2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ
ТРЕБУЮТСЯ
механизаторы для работы на мехлопатах и буртоукладочных машинах. Оплата повременно-премиальная.
Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36.

КОЧУБЕЕВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
учащихся на новый учебный год на базе неполной и полной средней школы на заочное отделение по специальностям: техник-механик, техник-гидротехник, техник-строитель, агроном, бухгалтер, зоотехник-организатор.
Поступающие в техникум подвергаются вступительным экзаменам по математике (устно), по русскому языку и литературе (диктант или сочинение). При УКП с 16 мая работают платные подготовительные курсы.
Документы принимаются по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 21, РК ДОСААФ. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОКРУ РАЙСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ
ТРЕБУЕТСЯ
шофер 1 или 2 класса. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться в отдел капитального строительства райсельхозуправления. Телефон 6-63. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОТДЕЛУ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
БУХГАЛТЕРЫ
Телефон 6-24, 2-43. 3-1

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ
по пошиву новой модельной обуви по ул. Советская, в бывшем помещении райбиблиотеки. 2-2

Заготконтора Кочубеевского райпо выражает соболезнование Валентине Николаевне Алейник по поводу смерти ее
отца

ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ:
рабочих в цех безалкогольных напитков на летний сезон;
рабочих в цех по выпечке хлебо-булочных изделий;
водителя на автофургон «Москвич-434»;
мастеров хлебопечения;
электрогазосварщика.
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 3-1

НЕВИННОМЫССКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
специалисты по деревообработке на должность мастеров в Кочубеевский деревообрабатывающий цех.
С предложениями обращаться по адресу: г. Невинномысск, Степная, 59. Телефон 2-10-40. 3-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
шофера и электромонтеров.
Обращаться в отдел кадров швейной фабрики. Телефон 4-35. 4-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281
ТРЕБУЮТСЯ
слесарь, автокрановщик, бульдозерист, грузчики.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92, отдел кадров. 3-2

Коллектив узла связи соболезнует телеграфистке Лидии Владимировне Котляровой в связи с преждевременной смертью ее мужа
Ивана Ивановича

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой»)
ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13-4

ЯСЛИ-САДУ «ГВОЗДИКА» КОЧУБЕЕВСКОГО КПП
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
няни, санитарки, подсобные рабочие (женщины). Оплата по штатному расписанию, выплачиваются премиальные.
Обращаться по адресу: ул. Титова, ясли-сад «Гвоздика». Телефон 7-58. 10-5

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
слушателей на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов.
Организационный сбор 29 мая в 16 часов в здании РК ДОСААФ. 3-2

Коллектив узла связи выражает соболезнование почталову Надежде Николаевне Шкуновой по поводу смерти ее
матери

Коллектив узла связи скорбит по случаю безвременной кончины бывшего начальника Барсуковского отделения связи
КУЧЕРОВОЙ
Тансии Николаевны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.